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جای خالیجای خالی
شاخ‌های آفریقاشاخ‌های آفریقا

کدام باشگاه‌های لیگ برتری و به کدام دلیل از جام ملت‌های قاره سیاه بیشترین آسیب را می‌بینند؟
دیروز در صفحات ورزشی روزنامه، اطلاعات کلی درباره جام ملت‌های آفریقا 
که از 3روز دیگر در مراکش آغاز می‌شود، منتشر شده بود و حالا امروز هم 
گزارشی داریم از تیم‌های باشگاهی که در نبود بازیکنان آفریقایی آسیب 
می‌بینند. لیگ‌های فرانسه و انگلیس بیش از دیگر لیگ‌های بزرگ به‌خاطر 
غیبت بازیکنانی که درگیر جام ملت‌های آفریقا هستند، زیان می‌بینند. 

باشگاه‌هایی مثل رئال‌مادرید، بارسلونا و ایتالیایی‌ها در سال‌های اخیر کمتر 
بازیکنان آفریقایی جذب کرده‌اند، به‌دلیلی که همه می‌دانیم؛ غیبت یک 
ماهه آنها درست وسط فصل و هر دو سال یک بار. یکی از دلایلی که ناپولی با 
اوسیمن قطع همکاری کرد، همین بود. ببینیم کدام باشگاه‌های لیگ برتری 

بیشتر آسیب می‌بینند و چرا.
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ساندرلند؛ 6بازیکن
ساندرلند که این فصل به لیگ برتر آمده، شروع بسیار خوبی 
داشته است و پیروزی در دربی روز یکشنبه مقابل نیوکاسل‌یونایتد 
آنها را به 26امتیاز از 16بازی رساند. این بدان معناست که آنها 
نسبت به امتیازاتی که 3باشگاه تازه صعودکرده فصل پیش در 
کل فصل گرفتند- لستر )25(، ایپسویچ )22( و ساوتهمپتون 
)12( – امتیازات بیشتری کسب کرده‌اند، این در حالی است که 
فعلا کمتر از نیمی از فصل گذشته است. ساندرلند یقه بزرگان 
لیگ را هم گرفته‌ است. با این حال، آنها در طول ‌ماه آینده چند 
غایب کلیدی خواهند داشت. 6بازیکن ساندرلند به همراه تیم‌های 
ملی خود در جام ملت‌های آفریقا ۲۰۲۵ حضور خواهند داشت 
که تقریبا یک‌پنجم کل بازیکنان تیم را در این مسابقات تشکیل 
می‌دهند و دو برابر هر باشگاه دیگری هستند. 6نفر یعنی بیش از 

نیمی از ترکیب.
   با از دست دادن برتراند ترائوره )بورکینافاسو(، آرتور ماسواکو 
)جمهوری دمکراتیک کنگو(، نوح سادییکی )جمهوری دمکراتیک 
کنگو(، شمس‌الدین طالبی )مراکش(، رینیلدو مانداوا )موزامبیک( 
و حبیب دیارا )سنگال(، ساندرلند بدون بازیکنانی خواهد بود که در 
مجموع 4هزار و ۴۱۲دقیقه و ۶۱بازی در لیگ برتر این فصل انجام 

داده‌اند، که در مجموع از هر تیم دیگری بیشتر است.
   سادییکی که این فصل فقط ۲۶دقیقه بازی نکرده است، 
به‌نظر می‌رسد بزرگ‌ترین غایب ساندرلند باشد. این هافبک 
خستگی‌ناپذیر که تابستان امسال از تیم بلژیکی یونیون سن گیلواز 
به این تیم پیوست، در کنار گرانیت ژاکا، نقش کلیدی در ایجاد 
مالکیت توپ از موقعیت‌های عمقی در زمین ایفا می‌کند، ضمن 

اینکه در توپ‌گیری نیز مهارت دارد.
   سادییکی )8( یکی از 7موقعیت‌ساز برتر ساندرلند در لیگ برتر 
این فصل است، همانطور که ترائوره )8( و طالبی )7( دیگر غایبان 

جام ملت‌های آفریقا نیز در این فهرست قرار دارند.
   تنها دلخوشی برای رژی لو بریس، سرمربی بلک کتس، این 
است که او از رفتن هفتمین بازیکن خود به جام ملت‌های آفریقا 
جلوگیری کرده است، چرا که ساحل عاج، سیمون آدینگرا را از 

ترکیب نهایی خود برای این مسابقات کنار گذاشته.

منچستریونایتد؛ 3بازیکن
برایان امبومو و آماد دیالو، 2بازیکن منچستریونایتد، آخرین 
بازی‌های خود در لیگ برتر را برای منچستریونایتد انجام دادند 
و پس از تساوی ۴-۴ مقابل بورنموث راهی جام ملت‌های آفریقا 
شدند. آماد گل اول شیاطین سرخ را به ثمر رساند و امبوبو بهترین 
خرید این فصل باشگاه بود. او با 6گل، بهترین گلزن یونایتد در 
لیگ برتر این فصل است و بالاترین مجموع xG )5.6( را در تیم 
خود دارد. او همچنین سومین بازیکن برتر آنها در این فصل از نظر 
تعداد گل‌های زده در جریان بازی )17(، پس از آماد )25( و برونو 

فرناندز )30( است.
   نفر سوم از تیم یونایتد نصیر مزراوی است که به اردوی مراکش 
می‌رود. البته این مدافع راست، این فصل فقط ۴۴۲دقیقه در لیگ 
برتر بازی کرده است. او می‌تواند با استفاده از مصدومیت اشرف 
حکیمی، حداقل در آغاز رقابت‌ها در ترکیب شیرهای اطلس قرار 
بگیرد. به این ترتیب هر 3 بازیکن سمت راست منچستریونایتد 

یک‌ماه غایب خواهند بود و ترکیب لنگ خواهد زد.

فولام؛ 3بازیکن
فولام در حال از دست دادن 3بازیکن نیجریه‌ای خود، الکس ایووبی، 
کالوین باسی و ساموئل چوکوئزه است و مارکو سیلوا امیدوار است 
که آنها به مراحل پایانی مسابقات نرسند. اگر نیجریه این دوره هم 
مانند دوره قبل جام ملت‌های آفریقا به فینال برسد، فولام حداقل 

6بازی لیگ برتر را بدون آنها خواهد بود.
   ایووبی و باسی هر دو در هر 16بازی لیگ فولام در این فصل 
حضور داشته‌اند. ایوبی، هافبک سابق آرسنال، با 23موقعیت‌ساز، 
بهترین موقعیت‌ساز آنها در این رقابت‌ها در فصل 26-2025بوده 
است. چوکوئزه ‌ماه گذشته یکی از ارکان کلیدی تیم فولام بود و در 
5بازی اخیر خود در لیگ برتر، 5تأثیرگذاری روی گل )2گل و 3پاس 
گل( داشته است. این فصل تنها هری ویلسون )8تأثیرگذاری( آمار 

بهتری نسبت به او )6گل( در گلزنی داشته است.

برنلی؛ 3بازیکن
برنلی هم 3بازیکن خود را در جام ملت‌های آفریقا۲۰۲۵ از دست 
می‌دهد، یک مدافع )اکسل توانزبه(، یک هافبک )هانیبال مجبری( 
و یک مهاجم )لایل فاستر( که به‌ترتیب برای بازی در تیم‌های 
جمهوری دمکراتیک کنگو، تونس و آفریقای‌جنوبی از باشگاه 

جدا می‌شوند.

7باشگاه؛ 2بازیکن
برنتفورد، اورتون، منچسترسیتی، ناتینگهام فارست، تاتنهام هاتسپر، 
وستهم یونایتد و ولورهمپتون واندررز باشگاه‌هایی هستند که هر 

کدام 2بازیکنشان را در اختیار تیم‌های ملی قرار داده‌اند.
   اورتون؛ از بین 7باشگاه لیگ برتری که 2بازیکن خود را در جام 
ملت‌های آفریقا از دست می‌دهند، اورتون بیشترین تأثیر را خواهد 
دید. ایلیمان اندیای و ادریسا گاناگی هر دو به تیم ملی سنگال 
می‌روند و هر دو بازیکن ‌این فصل به‌طور منظم برای تیم دیوید مویز 
بازی کرده‌اند. اندیایه یکی از تهدیدهای اصلی خط حمله اورتون 
است و هیچ بازیکنی از تافی‌ها در این فصل لیگ برتر به اندازه او )6( 
در گلزنی نقش نداشته است و تنها جک گریلیش )28( موقعیت‌های 
بیشتری نسبت به این بازیکن سنگالی )16( ایجاد کرده است. هر دو 
بازیکن همچنین بین 4بازیکن برتر اورتون از نظر تعداد شوت‌های 
منجر به گل در جریان بازی قرار دارند و تنها گریلیش )73( از اندیای 

)54( و گانا گی )45( آمار بهتری دارد.
   وستهم؛ هر دو مدافع کناری اصلی خود را برای این جام از دست 
خواهد داد؛ آرون ون بیساکا برای جمهوری دمکراتیک کنگو و الحاجی 
مالک دیوف برای تیم سنگال به میدان می‌روند. وستهم تیمی نیست 
که مرتبا در جریان بازی سانتر کند - آمار ۱۷۶سانتر آنها پنجمین آمار 
پایین در لیگ برتر است - اما وقتی این کار را می‌کنند، دیوف )۴۸( و 
ون بیساکا )۲۰( تقریبا ۴۰درصد این کار را به‌عهده می‌گیرند. دیوف 
همچنین این فصل بیشترین پاس‌های گل )۳( وستهم را در لیگ 
 داده است. این فصل این 2 نفر در رتبه اول )ون بیساکا: ۲۱( و دوم

)دیوف: ۱۶( بیشترین قطع توپ باشگاه هم بوده‌اند.
   منچسترسیتی؛ 2بازیکنی را که این فصل زیاد در لیگ برتر بازی 
نکرده‌اند، از دست می‌دهد. عمر مرموش )206دقیقه( و ریان ایت-نوری 
)205دقیقه( به‌ترتیب برای مصر و الجزایر در جام ملت‌ها به میدان 
می‌روند. با این حال، آنها بیشتر از ایو بیسوما )تاتنهام و مالی( و ویلی بولی 

)ناتینگهام فارست و ساحل عاج( بازی کرده‌اند، زیرا هر دوی آنها بدون 
حتی یک دقیقه بازی در لیگ برتر این فصل به تیم ملی مراکش می‌روند.

   ناتینگهام فارست؛ بدون شک فقدان ابراهیم سانگاره را احساس 
خواهد کرد. این هافبک ساحل عاجی در ۱۳بازی از ۱۶بازی لیگ 
برتر این فصل حضور داشته و بین 5بازیکن برتر فارست از نظر تعداد 
تکل )نفرسوم با ۲۷ تکل( و قطع توپ )نفر پنجم با ۱۰قطع توپ( قرار 
دارد. او همچنین در پیروزی 3بر صفر این هفته تیم مقابل تاتنهام 
عملکرد درخشانی داشت و به نخستین بازیکن فارست بعد از استیو 
استون مقابل کوئینزپارک رنجرز در ‌ماه مه ۱۹۹۶بود که در یک بازی 
لیگ برتر یک‌گل و 2پاس گل می‌دهد. فارست می‌توانست بازیکنان 
بیشتری را از دست بدهد، اما اولا آینا و تایوو آوونییی، 2بازیکن 
نیجریه‌ای، به تیم ملی خود دعوت نشدند. با این حال و با توجه به 
مصدومیت هر دو، ‌شان دایچ ممکن است نتواند در طول دوره شلوغ 

کریسمس و سال نو از آنها زیاد استفاده کند.

باشگاه‌های تکی
اگرچه از هر کدام از تیم‌های برایتون، کریستال‌پالاس و لیورپول فقط یک 
بازیکن به جام ملت‌های آفریقا می‌روند، اما هر 3 تیم چهره تأثیرگذار تیم 
خود را از دست می‌دهند. مشخص است که سطح عملکرد صلاح در این 
فصل افت کرده است، اما اوهمچنان در 7گل لیورپول در لیگ برتر )4گل 
و3پاس گل( نقش داشته و بیشترین تعداد شوت )68، به همراه امبومو( 

را بین بازیکنان برتر انگلیسی که به جام ملت‌های آفریقا می‌روند، دارد.
   اسماعیلا سار پس از یک مصدومیت کوتاه‌مدت، در شکست آخر 
هفته کریستال‌پالاس مقابل منچسترسیتی به ترکیب اصلی بازگشت، 
اما پس از انتخاب شدن توسط سنگال، دوباره به‌مدت یک‌ماه از میادین 
دور خواهد بود. سار، بازیکن کلیدی باشگاه و تیم ملی با 8گل، ژان فیلیپ 
ماتا )9گل( را در تعداد گل‌های زده در تمام رقابت‌های این فصل برای 

پالاس پشت سر گذاشته است.
   کارلوس بالبا در همه 16بازی لیگ برتر برایتون در این فصل بازی 
کرده است، درحالی‌که در کل فصل گذشته فقط 4بازی را از دست داده 
بود. او که تقریبا همیشه در خط میانی عمیق برای مرغ‌های دریایی بازی 
می‌کند، از ابتدای فصل گذشته لیگ برتر، هیچ بازیکنی در این باشگاه به 
اندازه او توپ‌ربایی نکرده است )61(، درحالی‌که تنها متس ویفر )102( 
تکل‌های بیشتری نسبت به این بازیکن کامرونی )97( انجام داده است.

خوش‌شانس‌ها
6باشگاه خوش‌شانس بوده‌اند که هیچ بازیکنی را در جام ملت‌های آفریقا 
از دست نداده‌اند و تیم‌های آرسنال، استون ویلا، بورنموث، چلسی، 
لیدزیونایتد و نیوکاسل یونایتد قرار است در طول تعطیلات و ژانویه به جز 

مصدومیت‌ها و محرومیت‌ها، کاملا آماده بمانند.
   بورنموث مسلما خوش‌شانس‌ترین باشگاه لیگ برتر است، چرا که 
عدم‌راهیابی غنا به جام ملت‌های آفریقا به این معنی است که آنتوان 
سمنیو، تأثیرگذارترین بازیکن گیلاس‌ها، تا‌ ماه دسامبر و ژانویه در این 
تیم می‌ماند. هر چند به‌احتمال فراوان در پنجره نقل‌وانتقالات زمستانی به 
یک تیم بزرگ لیگ برتری به فروش می‌رسد. سمنیو در 10گل بورنموث 
در این فصل از رقابت‌های لیگ نقش داشته است )7گل و 3پاس گل(. امین 
عدلی را مراکش دعوت نکرد و حامد ترائوره را ساحل عاج، اگرچه دومی 

این فصل فقط 16دقیقه در لیگ برتر برای این باشگاه بازی کرده است.
   تاتنهام نیز مانند بورنموث از عدم‌راهیابی غنا به مرحله‌حذفی خوشحال 
خواهد بود، زیرا این به‌معنای حفظ محمد کودوس، بهترین پاسور تیمش 
است. این بازیکن سابق وستهم در این فصل لیگ برتر 5پاس گل داده است 
که بیش از دوبرابر هر بازیکن دیگری در تاتنهام است، درحالی‌که فقط برونو 

فرناندز )7( و رایان شرکی )6( در کل لیگ آمار بهتری دارند.
   یوان ویسا یکی از تأثیرگذارترین بازیکنان جمهوری دمکراتیک کنگو 
در سال‌های اخیر بوده است، اما با اینکه او سرانجام اوایل این ‌ماه نخستین 
بازی خود را برای نیوکاسل‌یونایتد انجام داد، بهبودی او از مصدومیت 
خیلی دیر اتفاق افتاد تا در ترکیب تیم جام ملت‌های آفریقا قرار بگیرد؛ یک 

پاداش کریسمسی برای ادی هو.

GROUPA

مراکشمالیکومورزامبیا

GROUPB

آفریقای 
جنوبی

مصرزیمبابوهآنگولا
GROUPC

نیجریهتونستانزانیااوگاندا
GROUPD

سنگالکنگوبوتسوانابنین

GROUPE

گینه 
استوایی

الجزایرسودانبورکینافاسو

GROUPF

موزامبیکگابنکامرونساحل‌عاج


